

中国的增量,也是世界经济的增量

新华社记者 樊宇

当前,世界经济增长乏力、保守倾向加剧,开放和机遇成为稀缺资源。中国经济展现的稳定性、成长性及其对世界经济的推动力备受关注。随着近期一揽子增量政策持续显效,中国经济进一步展现出韧性和潜力,市场预期和市场信心稳步回升,发展活力和动能进一步释放,增加了国际社会对中国经济的乐观期待。近日,美国彭博社基于国际货币基金组织(IMF)最新预测计算得出结论,未来五年中国仍将是全球增长的最大贡献国。

自上月以来,中国多部门出台了一系列措施来稳定预期和信心,国际社会普遍看好本轮政策加力带来的增长效应。中国既着眼于拉动当前投资增长、推动产业转型,也为长期高质量发展打下更坚实基础。国家重大战略实施和重点领域安全能力建设覆盖面广、综合性强,既利当前,又惠长远;大规模设备更新和消费品以旧换新惠企利民,既带动重点消费品销量增长,也促进相关产业高端化、智能化和绿色化转型升级。IMF首席经济学家皮埃

尔-奥利维耶·古兰沙认为,“这些措施的方向是正确的”。瑞银、高盛、野村、荷兰国际集团等机构也纷纷上调了对今年中国经济增长预期。

国际社会期待从中国增量政策创造的消费新亮点中获得共赢机遇。过去十年,消费对中国经济的拉动作用稳步上升,最终消费支出对中国经济增长的贡献率已由2012年的55.4%提高到2023年的82.5%。今年9月,中国社会消费品零售总额同比显著回升,进入10月以来,与消费相关的一系列数据继续改善。今年前三季度,中国新能源汽车产销同比分别增长31.7%和32.5%。从新能源汽车、无人驾驶技术、智能可穿戴设备,到集成电路、低空经济、虚拟现实产业……以科技创新为驱动、以绿色低碳为引领成为显著特色,新兴产业继续快速增长,新商业模式不断涌现,消费转型升级态势不减。随着年轻一代成为消费主力,当高质量发展与高品质生活紧密结合,未来14亿多中国人的消费空间将继续拓展。

花旗集团全球首席经济学家内森·希茨表示,中国最近公布的相关措施将显著提振需求,消费将成为中国经济中长期增长的重要驱动力。11月,上海、北京等地将联动举办中国国际消费中心城市精品消费月,又一届进博会也将如约而至,开放的中国大市场将一如既往成为全球企业的大机遇。

世界期待从中国增量政策激发的企业活力中捕捉更多的投资机遇。《南华早报》刊文指出,中国推出一系列经济措施后,主要在华外国投资者看到了消费支出回升、资本获取更加便利以及更深层次变革的机会。华南美国商会会长哈利·赛亚丁表示:“我们的会员公司开始观察到的最显著变化之一是消费者信心和支出的上升。”近期,中国贸促会对400多家重点外资企业开展调研,超六成受访企业认为中央和地方政府出台的外资相关政策起到了较好的支持效果,普遍表示感受到中国政府扩大高水平对外开放的决心。近日,美国苹果公司首席执行官库克年内第二次

访华,并表示苹果公司愿意积极把握中国对外开放的机遇,持续加大在华投资,助力产业链供应链高质量发展。

世界期待从中国增量政策所带来的新兴产业蓬勃发展中把握合作机遇。不久前,礼来、辉瑞、拜耳、阿斯利康、美敦力等8家知名外资医药企业纷纷表示将在北京新设研发和创新机构。对中国市场有深入了解的德国博世集团董事会主席斯特凡·哈通说,博世欣喜地见证中国正逐步转型为知识创新型市场,博世依托中国本土人才和创新能力,已在多个新兴领域实现重要突破。德国著名管理学者赫尔曼·西蒙近日接受采访时说,中国已成为德国“隐形冠军”企业的最重要市场,他对中国经济的未来充满信心。

世界经济艰难复苏,如何提升增量成为核心问题。中国主动作为,统筹部署“政策加力”和“改革发力”,不仅提升了国内消费与投资信心,也为国际合作开辟了广阔前景,为全球注入有益增量。
(新华社北京10月30日电)

欧洲多方强烈反对欧盟对华电动汽车加征关税

新华社记者 康逸 张兆卿

不顾欧盟成员国之间巨大分歧和欧洲各界人士强烈反对,欧盟委员会29日公布对华电动汽车反补贴调查终裁结果。针对欧盟保护主义行径,欧洲政商界人士表达强烈不满和反对。他们认为,此举损害欧洲消费者利益,拖累欧洲汽车产业转型升级,阻碍中欧贸易投资合作,也不利于全球应对气候变化的努力。

根据欧盟委员会网站29日发布的新闻公告,欧委会将从30日起对自中国进口的电动汽车加征为期五年的反补贴税,三家被抽样调查的中国企业及其他企业将被加征税率不等的关税。公告同时表示,欧盟和中国将继续努力寻找符合世贸组织规则的替代方案。

德国经济部发言人表示,德国支持正在进行的欧盟与中国的谈判,希望通过外交途径缓解贸易紧张局势。德国致力于保持市场开放,德国作为与全球互联的经济体依赖于此。

斯洛伐克总理菲佐说,他反对与中国打贸易战,对中国电动汽车加税是不明智的做法,会对欧洲自身造成极大损害。中国电动汽车领先欧洲,中国的先进产能可以帮助欧洲提高生产率。

自欧盟发起反补贴调查以来,包括大众、宝马、梅赛德斯-奔驰在内的欧洲大型汽车制造商一致表示反对,认为贸易保护主义只会阻碍增长。这些企业敦促欧盟通过谈判磋商解决问题,呼吁保持市场开放,确保所有市场参与者公平竞争。德国汽车工业协会主席席尔德加德·穆勒表示,征收反补贴关税是全球自由贸易的倒退。目前,谈判大门依然敞开,中欧双方应继续寻求符合世贸组织规则的解决方案。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席夏埃·舒曼接受新华社记者采访时表示,反对对中国出口电动汽车征收惩罚性关税,这不符合欧洲民众的利益。电动化转型是应对气候变化的基石,应支持并推进这一转型。

奥地利汽车专家弗里茨·因德拉指出,通过加征关税把中国电动汽车拒之门外无法保护欧洲汽车制造商,也无法消除中国电动汽车的价格优势。

保加利亚前总理外交政策顾问、前安全委员会秘书博扬·丘科夫表示,中国加大投入推动绿色转型,是值得其他国家效仿的榜样。欧盟对中国电动汽车加征关税是出于政治需要。美国将中国视为其在全球的主要经济竞争对手,把欧盟作为与中国进行贸易战的工具。

罗马尼亚经济学家安德烈·勒杜列斯库表示,在向绿色和数字经济转型过程中,世界需要中国电动汽车。他认为,基于多边主义的全球化是各国融入全球经济循环的最佳解决方案。

联合国贸发会议资深经济学家梁国勇告诉记者,欧盟针对中国电动汽车加征关税的做法损人不利己。在绿色产品领域实施保护性、限制性贸易措施,既不符合进出口双方经济利益,也不利于全球发展低碳经济、应对气候变化的国际合作。欧盟消费者不得不为购买来自中国的电动汽车而支付更高费用,承受不必要的损失。
(新华社布鲁塞尔10月30日电)

全球黄金需求上季度首超1000亿美元

卜晓明

国际黄金期货价格突破每盎司2800美元之际,世界黄金协会发布报告说,全球黄金需求今年第三季度首次超过1000亿美元,创历史新高。

美国纽约商品交易所12月黄金期货价格30日盘中一度上涨0.69%,至每盎司2800.2美元。

就在同一天,世界黄金协会发布报告说,全球黄金需求金额第三季度同比上涨35%,首次超过1000亿美元;在重量方面同比增长5%至1313吨,同样创纪录。

世界黄金协会分管全球研究的胡安·卡洛斯·阿蒂加斯告诉美国市场观察网站,第三季度黄金需求受投资者支撑,“尤其是西方市场投资者,他们需要应对利率下行和地缘政治风险持续”。

世界黄金协会说,在细分的需求领域中,对黄金的投资需求第三季度同比增长132%至364.1吨,为2022年第一季度以来最强单季投资需求。该协会指出,地缘政治风险持续

促使西方投资者拥抱黄金,开发资金大量涌入全球黄金交易型开放式指数基金(黄金ETF);黄金ETF和场外交易的强劲需求是拉动第三季度黄金需求的主要动能。历经连续9个季度资金流出后,黄金ETF第三季度的资金流入可购买94.6吨黄金。

数据显示,印度的黄金投资需求第三季度同比增加41%至76.7吨。此外,全球中央银行黄金购买力依然强劲。今年以来,全球央行已买入694吨黄金,但这一数字低于2023年。

与此同时,全球央行第三季度黄金需求减少至186.2吨,同比下降49%。波兰和匈牙利的央行当季位列最大黄金买家。阿蒂加斯说,世界黄金协会尚未发现、也不预期大量黄金抛售,但“一些央行可能战术性地在黄金快速涨价期间推迟购买”。

据美国道琼斯公司市场数据部统计,截至29日,国际黄金期货价格今年以来已37次盘中创新高。
(新华社专特稿)

西班牙东部暴雨成灾 至少51人遇难

西班牙内政部30日证实,暴雨引发的洪水在西班牙东部巴伦西亚省等地已造成至少51人死亡,还有数人失踪。

这是10月30日,人们在西班牙巴伦西亚涉水前行。

(新华社发)



世卫组织:2023年结核病再次成为致死人数最多传染病

新华社日内瓦10月30日电(记者曾焱)世界卫生组织29日发布报告说,2023年结核病相关死亡人数为125万,超过新冠肺炎相关死亡人数,再次成为致死人数最多的传染病。

这份《2024年全球结核病报告》显示,虽然结核病相关死亡人数较2022年的132万有所下降,但2023年新确诊病例数达820万,相比2022年报告的750万显著增加,为自1995年开始监测以来的最高

记录。报告指出,各国抗击结核病的进展参差不齐,面临资金严重不足等挑战。2023年全球结核病防治资金进一步减少。年度筹资目标为220亿美元,仅有57亿美元到位。

中低收入国家面临着严重的资金短缺问题。

报告说,大量新确诊的结核病例同5个主要风险因素相关:营养不良、艾滋病病毒感染、酒精使用障碍、吸烟以及糖尿病。

美消费者因大肠杆菌污染对麦当劳提起集体诉讼

新华社洛杉矶10月29日电 据美国媒体报道,两名美国消费者29日对美国麦当劳公司提起集体诉讼,因为该公司推出的一款汉堡中的洋葱片引发了大肠杆菌疫情。

报道说,来自芝加哥的阿曼达·麦克雷和佛罗里达州的威廉·迈克尔·克拉夫特本月购买了一款

名为“四分之一磅”的汉堡后,出现了许多与大肠杆菌感染有关的症状。两人都表示因麦当劳的不当行为而遭受了损失,如果麦当劳披露了污染风险,他们就不会购买这款汉堡。

据报道,这起集体诉讼要求麦当劳公司对所有购买了被大肠杆菌

污染“四分之一磅”汉堡的美国民众进行赔偿,赔偿金额未定,但预计总额将超过500万美元。与此同时,麦当劳还面临其他个人诉讼。

上周,麦当劳全美1.4万家门店中有五分之一的门店下架了这款汉堡。今年9月底以来,美国多州陆续报告与食用上述麦当劳汉堡相关

的大肠杆菌感染病例。美国疾病控制和预防中心数据显示,截至本月25日,13个州至少75人出现不适症状,至少一人死亡。

美疾控中心称,导致此次食品安全事故的O157:H7型大肠杆菌是一种致病性较强的细菌,人感染后轻则发烧、腹痛、反胃,重则出现出血性腹泻、水肿等症状,甚至因肾功能衰竭和多脏器受损而死亡,尤其对5岁以下儿童伤害较大。

英国核潜艇造船厂发生火灾

新华社伦敦10月30日电(记者金晶)英国警方说,英国贝宜系统公司的核潜艇造船厂30日凌晨发生火灾,两人被送往医院,没有导致“核风险”。

这个造船厂位于英格兰西北部海滨城市巴罗因弗内斯。社交媒体上的图片显示,造船厂一座高大的

白色建筑冒出火焰和浓烟。两人疑似因吸入烟雾被送往医院。当地政府建议居民暂时留在室内,关闭门窗。

据英国广播公司报道,目前在该厂建造的核潜艇包括英国三叉戟核项目的4艘先鋒级核潜艇和4艘无畏级核潜艇,以及英国皇家海军7艘新型核动力潜艇中的最后一艘。

公告

根据网络等保测评要求,拉萨市融媒体中心计划对升级改造后的广播制播系统及电视播控系统三级等保测评。现向社会公开征集具备相关测评资质的机构,具体事宜请致电联系人,特此公告。

联系人:次扎

联系电话:13518915211

拉萨市融媒体中心
2024年10月31日

公告

现需对“拉萨市融媒体中心两个频道、总控系统高净化及配套系统升级改造项目”进行密码应用安全性评估服务。欢迎具备相关资质的机构前来参与。

资质要求:

企业营业执照范围内需具备相关测评项目。参与竞标服务的企业须在“商用密码应用安全性评估试点机构目录”内。

联系人:何慧燕 联系电话:18089987868

拉萨市融媒体中心
2024年10月31日

拉萨市藏语文社会用字举报通道公示

为有效监督拉萨市藏语文社会用字情况,及时整治不规范藏语文社会用字现象,现将拉萨市藏语文工作委员会办公室(市编译局)藏语文社会用字举报通道公示如下,望广大群众积极提供相关线索。

电话举报 0891-6381466、18008902636

邮件举报 邮箱地址:1602682635@qq.com

信函举报通信地址:拉萨市江苏大道69号

拉萨市藏语委办(编译局)藏语文文字科 邮编:850000

拉萨市藏语委办(编译局)

2024年9月7日

邀请函

我单位院内改造项目现公开邀请项目施工图审查公司、项目咨询公司,请具备资质且在西藏有关部门备案的公司,在发布之日起三个工作日内将本公司相关资料上报至我单位办公室,超时将不再接受任何资料及报名。费用:概算为准

联系人:卓玛 曲达

联系电话:6382370 18108912771

西藏拉萨国家粮食储备库
2024年10月31日

遗失声明

尼木县尚日农牧民家具专业合作社不慎,将开户许可证遗失,开户行:中国农业银行股份有限公司尼木县支行,核准号:J7700002245301,账号:25850001040002643,声明作废。

特此声明

尼木县尚日农牧民家具专业合作社
2024年10月31日

遗失声明

尼木塔雪别祥农产品有限公司不慎,将开户许可证遗失,开户行:中国农业银行股份有限公司尼木县支行,核准号:J7700010531501,账号:25850001040008400,声明作废。

特此声明

尼木塔雪别祥农产品有限公司
2024年10月31日

遗失声明

次西拉姆不慎,将西藏珠穆朗玛集团有限公司开具的房源民商新时代广场一期7-1-1502号房购房收据丢失,编号:100234,金额:482240元,声明遗失。

特此声明

次西拉姆
2024年10月31日

遗失声明

参木决不慎,将天知观澜郡13-1-203号房购房收据丢失,编号:3842351,金额:100000元(大写:壹拾万元整),声明遗失。

特此声明

参木决
2024年10月31日